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Protokół Nr XI/11 

z XI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  22 września  2011 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 1000. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej prognozy 

finansowej oraz wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury  za   

I półrocze 2011 r. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na                        

lata  2011-2016,  

b) zmiany budżetu gminy na 2011 r., 

c) nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany,   

d) założenia stowarzyszenia lokalna organizacja turystyczna, 

e) ustalenie miejscowości w gminie Dziemiany spełniających warunki do 

pobierania opłaty miejscowej, 

f) zmiany uchwały Nr X/48/11 Rady Gminy Dziemiany z dnia 26 lipca 2011                           

w sprawie  wprowadzenia zasad ustalenia odpłatności za korzystanie                            

z przedszkola prowadzanego przez gminę Dziemiany, 

g) w sprawie zmiany Uchwały Nr III/5/10 Rady Gminy w Dziemianach z dnia         

22 grudnia 2010 r w sprawie ustalenia stawek czynszu dzierżawnego za grunty 

oraz lokale użytkowe stanowiące własność Gminy Dziemiany 

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 
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7. Wolne wnioski. 

8. Zakończenie obrad. 

 

          
Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości . 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 13 radnych, sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał. 

Na obrady sesji przybył Radny A. Nakielski , od tej chwili w obradach sesji uczestniczy 14 

radnych. 

Następnie Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do zaproponowanego porządku 

obrad.  

Wójt – zgłosił propozycje zmiany w pkt. 5 rozpatrzenie projektów uchwał  i ujęcie projektu 

uchwały w sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektu współfinansowanego  

z Europejskiego Funduszu Społecznego pn. „Wyrównywanie szans edukacyjnych dzieci klas 

I – III szkół podstawowych Gminy Dziemiany”. Wójt przekazał, iż gmina wspólnie                         

z dyrektorami szkół przygotowała wniosek, który pozwoli na stworzenie zajęć dzieci                        

z trudnościami w nauce. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki  - poinformował, iż wspomniany projekt 

uchwały, rozpatrywany  będzie w pkt. 5 podpunkt „h” porządku obrad. 

J.Turzyńska – złożyła wniosek, aby podjąć uchwałę w sprawie rozszerzenia regulaminu 

przyznawania nagrody Wójta Gminy Dziemiany za szczególne osiągnięcia w dziedzinie 

edukacji  i sportu. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki  - poinformował, iż proponowany projekt 

uchwały rozpatrywany będzie w pkt. 5 podpunkt „i” porządku obrad.   

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie porządek obrad po zgłoszonych 

poprawkach.  W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty 

jednogłośnie.  

Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do protokółu z IX sesji Rady Gminy. 

Uwag do protokółu nie zgłoszono, na podstawie czego Przewodniczący stwierdził, iż protokół 

został przyjęty drogą aklamacji. 
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Ad.2 Interpelacje radnych zapytania radnych. 

Radni zgłosili następujące interpelacje: 

Radny Mariusz  Falkowski: 

� zapytał czy  zostanie dowieziony tłuczeń na Słone, 

� przekazał, iż podczas  budowania boiska sportowego w Kaliszu wynikły prace, które 

należy  wykonać by w przyszłości nie miały negatywnego wpływu na 

funkcjonowanie obiektu. Czy te prace zostaną wykonane? 

� przekazał, iż w Kaliszu w szkole była awaria pompy od wody co wpłynęło na wysoki 

rachunek za energię dla szkoły podstawowej w Kaliszu. Prosi o odniesienie się do 

tego problemu. 

Radny Krzysztof Rekowski 

� przekazał, iż na posiedzeniu poprzedniej sesji prosił o naprawę ulicy Ks. Jutrzenki 

Trzebiatowskiego co nie zostało wykonane, natomiast doszła naprawa ulicy Lipowej, 

� złożył zapytanie na jakim etapie jest projekt świetlicy w Kaliszu, 

� złożył zapytanie  kiedy zostaną połączone  ujęcia wody, 

� złożył zapytanie czy została wyjaśniona sprawa tzw. świniarni. 

Radny Alojzy Kuczkowski: 

� złożył wniosek, aby zabezpieczyć druty energetyczne  na boisku sportowym                         

w Trzebuniu, 

� złożył wniosek o wyznaczenie granic na tzw. kozim rynku w Trzebuniu. 

Radny Benedykt Synak: 

� zaapelował o rozebranie przystanku PKS w Raduniu, 

� złożył zapytanie na jakim etapie są prace przy remizie (dokończenie trawników, 

postawienie ławek), 

� złożył wniosek aby na drodze za dworcem kolejowym obok Państwa Kalkowskich 

wstawić znak „przepędzanie bydła”. 

Radna Celina Hiller: 

� złożyła zapytanie dlaczego nie rozpoczęto remontu dróg śródleśnych i śródpolnych, 

Radny Mirosław Zabrocki: 

� złożył zapytanie jakie były preferencje przetargu dowozu dzieci do szkół, kto wygrał 

ten przetarg i czy jest możliwość aneksowania tego przetargu z obecnym 

przewoźnikiem, 

� złożył zapytanie co z budową dróg nowego osiedla, 
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Radny Tomasz Radomski: 

� zapytał co z gimbusem, który jest własnością urzędu, 

� złożył wniosek aby dokonać przeglądu studzienek kanalizacyjnych na terenie gminy 

Dziemiany, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki: 

� zapytał, w związku z tym, iż  pracownicy obsługi szkół zwrócili się do niego  w sprawie 

podwyżek, na jakim są  etapie, bądź  jakie są przygotowania do nich, 

� zgłosił wniosek o wystąpienie do komunikacji samochodowej  PKS w Kościerzynie                 

z prośbą aby autobus dowożący młodzież do szkół, wyjeżdżający z Kościerzyny po 

godz. 14,  dojeżdżał do Radunia, 

� zapytał, iż w związku z pojawieniem się  reklamy oferty sprzedaży  Internetu czy jest to 

jedyna i ostateczna  oferta, czy też pojawią się oferty jeszcze innych  firm. 

Radny Mariusz Falkowski: 

� poinformował, iż na szkole w Kaliszu był mierzony dach w celu zainstalowania 3 m. 

wieży dla anteny do Internetu.  

Radny Benedykt Synak: 

� poinformował, iż młodzież dojeżdżająca do szkół ma dojazd natomiast nie mają 

powrotu.  

 

Ad.3 Informacja o pracy organów gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż uczestniczył: 

� wraz z Wójtem oraz Przewodniczącą Komisji Służb Publicznych Radną Celiną Hiller                  

w  inauguracji roku szkolnego w Kaliszu, 

� wraz z Wójtem w spotkaniu samorządowców w Nowej Karczmie, 

� spotkaniu wiejskim w Piechowicach, 

Poinformował, iż odbyło się spotkanie Prezydium Rady i Przewodniczących Komisji 

Stałych RG z Wójtem w sprawie sytuacji służby zdrowia na terenie naszej gminy, 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż do biura rady wpłynęły następujące pisma: 

� odpowiedź z RIO w sprawie przedstawiania uchwał w sprawie WPF,  

� pismo od Zarządcy Dróg Wojewódzkich w Gdańsku, które odczytał 

� pismo  ze Starostwa Powiatowego w Kościerzynie w sprawie znaku zakazu obok posesji 

Pana Sołtysa, które odczytał 

� pismo z Ministerstwa Rolnictwa,  
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� pismo z Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w sprawie pisma dotyczącego zakładu 

rusznikarskiego, 

� pismo od koła gospodyń wiejskich w Kaliszu, 

Przewodniczący Rady poinformował, iż dla zainteresowanych wszystkie wyżej wymienione 

pisma i dokumenty znajdują się do wglądu w sekretariacie Rady. Podziękował wszystkim 

uczestnikom Turnieju Gmin Powiatu Kościerskiego za reprezentowanie gminy i za zajęte 

pierwsze miejsce w turnieju. 

 

Wójt – poinformował, iż w okresie między sesjami rozpoczęło się przedsięwzięcie solarne. 

Wójt przekazał, iż jest to projekt trudny. Mieszkańcy gminy są beneficjentami tego projektu. 

Raz na dwa tygodnie odbywa się spotkanie z administratorem projektu,  Panią Skarbnik,                 

K. Sprawka, inżynierem kontraktu oraz wykonawcą. Obecnie jesteśmy na etapie montażu 

instalacji solarnych. Wójt poinformował aby instalacje solarne wykorzystywać zgodnie                    

z zapisem umowy. 

Skarbnik Gminy – poinformowała, iż nie można wykorzystać instalacji solarnych na potrzeby 

działalności gospodarczej nawet po okresie 20 lat od instalacji  w przypadku naruszenia 

odbiorca będzie musiał ponieść koszty  montażu instalacji solarnych. 

Wójt – poinformował, iż: 

� na boisku  sportowym w Trzebuniu oraz w Piechowicach prace zostały zakończone. 

Boiska te nie zostały jeszcze odebrane są one w gestii wykonawców. Wójt zwrócił 

inspektorowi nadzoru uwagę aby pouczył wykonawców w celu zabezpieczenia tych 

boisk. Wójt poinformował, iż na każdym z boisk będzie regulamin korzystania z boiska.  

� został ogłoszony przetarg na I etap realizacji budowy dróg na nowym osiedlu, 

� przetargi na drogi śródpolne powinny być ogłoszone, 

� został złożony wniosek o dofinansowanie budowy ulicy Potulickiej w ramach lokalnej 

grupy działania Morenka, który został zaakceptowany. Kwota dofinansowania to 400 

tys.  

� został podpisany aneks do umowy w związku z realizacją projektu rybnego, 

� od września w naszej gminie rozpoczął działanie RDOŚ. Z tytułu wynajmu  

powierzchni lokalowych otrzymujemy 2 tys. zł miesięcznie, 

� odbyły się takie imprezy jak Dni Dziemian, gdzie w trzecim dniu nie przybyła gwiazda 

Gabi Gold. Gmina otrzyma zwrot zaliczki jak również gwiazda zaproponowała koncert 

bezpłatnie. Koncert odbędzie się w terminie wskazanym przez Gminę. 
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� odbył się turniej gmin. Wójt podziękował wszystkim  za udział w turnieju oraz za 

zajęcie pierwszego miejsca. Następny turniej gmin odbędzie się w Dziemianach.  

� odbyły się dożynki gminne, jednocześnie Wójt podziękował sołtysowi Radunia oraz 

wszystkim, którzy  zaangażowali się w prace. 

� odbyło się spotkanie wiejskie w Schodnie, które było skierowane do właścicieli 

domków letniskowych, 

� odbyło się spotkanie wiejskie w Piechowicach poświęcone rozdysponowaniu środków 

funduszu sołeckiego na 2012 rok, 

� odbyło się spotkanie w  Trzebuniu, 

� odbył się konwent wójtów powiatu kościerskiego, 

� odbył spotkanie z Zarządem Dróg Panem Kubiakiem, który przekazał, iż 

prawdopodobnie w 2012 r. zostanie poprawiona droga od hotelu do wiaduktu, poprawa 

nawierzchni z  Dziemian do Radunia oraz  droga w Kaliszu. 

Radna Celina Hiller – poinformowała, iż w okresie między sesjami odbyło się jedno 

posiedzenie komisji   Służb Publicznych gdzie omawiano stan przygotowania placówek 

oświatowych na rok szkolny 2011- 2012 oraz oceniano działalność gminnego ośrodka 

kultury. Komisja wypracowała wnioski, które zostały pisemnie skierowane do Wójta Gminy. 

Radny Mirosław Zabrocki - poinformował, iż w okresie między sesjami odbyły się dwa 

posiedzenia komisji i jedna kontrola. Na pierwszym posiedzeniu oceniano stan dróg 

gminnych oraz określono  pilne potrzeby remontowo inwestycyjne naszych dróg. Drugie 

posiedzenie dotyczyło oceny wykonania budżetu za I półrocze 2011, gdzie odstąpiono od 

dyskusji, ponieważ jest to punktem obrad dzisiejszej sesji. Przeprowadzono kontrole                         

z realizacji wybranych inwestycji (budowa boisk ). 

Radna Joanna Turzyńska – poinformowała, iż w okresie między sesjami odbyło się jedno 

posiedzenie komisji Kultury, Spotu i Promocji gdzie omawiano propozycje i ocenę projektów 

w oparciu o podpisane i realizowane umowy partnerskie Gminy i jednostek samorządowych.   

Dokonano określenia kierunków współpracy z innymi gminami. Przeprowadzono dyskusje                   

i wyrażono opinie na temat propozycji Zarządu Polskiego Związku Wędkarskiego Okręg                  

w Gdańsku nt. ustanowienia strefy ciszy na jeziorze Rzuno. Został zatwierdzony regulamin 

tytułu przyznawania Honorowego Obywatela Gminy Dziemiany. Została dokonana 

prezentacja i weryfikacja projektu regulaminu przyznawania Nagród Wójta Gminy                          

w kategoriach sportu i nauki. Przedstawiono projekt wprowadzenia podwójnych tablic 

polsko-kaszubskich.  
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Wójt – poinformował, iż do gminy w dniu wczorajszym wpłynęło pismo z gminy Lohra                    

z ofertą kupna samochodu strażackiego za cenę 7,5 tys. euro. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował przewodniczących komisji,  by zdyscyplinowali 

radnych, celem uczestniczenia w całości  posiedzeń komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min przerwę. 

Po przerwie. 

Radny St. Kaszubowski opuścił obrady sesji, od tej chwili w obradach sesji uczestniczy 13 

radnych. 

 

Ad.4 Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej 

prognozy finansowej oraz wykonania planu finansowego samorządowej instytucji 

kultury  za I półrocze 2011 r. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż sprawozdanie Radni Gminy otrzymali 

wcześniej w celu zapoznania się i jeżeli są jakieś pytania to prosi o składanie ich do  

P.Skarbnik Gminy – Anny  Kryzel bądź Wójta.  

Przewodniczący Rady Gminy – poprosił aby radni w przyszłym roku w celu zapoznania się 

otrzymali informacje na temat imprez organizowanych przez Ośrodek Kultury. 

Pytań nie zgłoszono po czym Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie 

przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej prognozy 

finansowej oraz wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury  za I półrocze 

2011 r. Sprawozdanie w wyniku głosowania  zostało przyjęte  jednogłośnie. 

 

Ad. 5 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2011-2016,  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie zmian  

Skarbnik Gminy – złożyła zapytanie do Komisji Infrastruktury i Budżetu o opinię do wniosku 

Wójta. 

Radny Czesław Kierzk  - poinformował, iż członkowie komisji wyrażają zgodę na 

przeniesienie 20 tys. zł., natomiast 5 tyś. zostawić. 

Skarbnik Gminy – poinformowała, iż może być opinia komisji na „tak” bądź „nie”. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min przerwę. 

Po przerwie. 
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Radny Czesław Kierzk – poinformował, iż członkowie Komisji są przeciwni zmniejszeniu 

rezerwy celowej o 25 tys. zł.   

Wójt – poinformował, iż zakłada że nie będzie do końca roku klęsk żywiołowych. Przekazał, 

iż inicjatywa wzięła się  stąd , że zakładając projekt budżetu dla  Zakładu Komunalnego                    

i dotacji dla tego zakładu przyjęto wzrost kosztów o wskaźnik, który obowiązywał                           

w momencie kształtowania budżetu, natomiast wskaźnik w ciągu roku uległ zmianie o ok. 

30%. Zakład Komunalny dokonał wyliczeń z których wynika, iż w Zakładzie Komunalnym 

są braki ok. 40 tys. zł netto. Koszty Zakładu są najbardziej chłonnym składnikiem. Wójt 

przekazał, iż zastanawiano się czy brakujące środki finansowe pozyskać z budżetu czy od 

mieszkańców, podjęto decyzje, iż z budżetu. Wójt przekazał, iż w przypadku negatywnej 

opinii Komisji Infrastruktury i Budżetu wynika konieczność pozyskania środków 

finansowych u mieszkańców. Wójt poinformował, iż płatności za ścieki są za dany miesiąc, 

natomiast rachunek za energię trzeba zapłacić w ciągu 10 dni. Wójt  uznał, że bez opinii 

Komisji IiB pieniędzy nie przekaże. Wójt zaproponował Radzie Gminy projekt uchwały po 

dokonaniu przeniesienia kwoty 25 tys. zł na rzecz Zakładu Komunalnego i w przypadku nie 

podjęcia przez Radę Gminy będzie szukał środków finansowych u mieszkańców. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie pytań. 

Radny Mirosław Zabrocki – przekazał, iż problematyka ta była poruszana na posiedzeniu 

Komisji Rewizyjnej w miesiącu maj-czerwiec, gdzie dyrektor Zakładu Komunalnego 

poinformował członków komisji, iż nie ma zbyt dużych zadłużeń . Radny przekazał, iż jest 

dużo osób nie podłączonych do kanalizacji. Radny złożył zapytanie czy nie można wpłynąć 

aby w Piechowicach oraz Trzebuniu mieszkańcy przyłączali się do kanalizacji. 

Wójt – przekazał, iż odbyło się spotkanie z Panią skarbnik, księgową Zakładu Komunalnego 

oraz dyrektorem Zakładu i zostały przedstawione nazwiska osób, które nie dokonują 

płatności. Występują osoby o zadłużeniu 2,3 tys. oraz jest jedna firma, która ma zadłużenia 

ok. 12 tys. zł. Wójt przekazał, iż swoją wiedzę  opiera o dane z ok. 10 dni temu. Wójt zwrócił 

uwagę dyrektorowi Zakładu Komunalnego aby doprowadzić do tego żeby jak najwięcej osób 

się podłączyło do kanalizacji. Gmina odbiera ścieki od stałych mieszkańców, jak również od  

domków letniskowych. Zlecono przeprowadzenie kontroli osób, które podłączyły się bez 

zgłoszenia i zostanie naliczona kara. 

Radny Andrzej Nakielski – przekazał, iż wynika, że Zakład Komunalny zaniedbał sprawę, 

jednocześnie radny złożył zapytanie co się stanie z kwotą, którą Zakład Komunalny sobie 

wypracuje. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż zostanie ta kwota zwrócona do budżetu. 
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Wójt – poinformował, iż gmina jest na etapie przygotowania uchwały o likwidacji Zakładu 

Komunalnego, ponieważ jest niemobilny. 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż wynika że jest to problem na dzień dzisiejszy. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż tak ponieważ są do uregulowania faktury. 

Radny Krzysztof Rekowski – złożył zapytanie co zrobimy w przypadku gdy wystąpi klęska. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż jest jeszcze rezerwa ogólna. 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż rezerwa ogólna jest  większa od kryzysowej i dlaczego 

nie można  stąd zabrać pieniędzy. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż sensem było by wykorzystać te środki z rezerwy 

kryzysowej. 

Radny Mirosław Zabrocki – przekazał, iż jedynym problemem będzie fakt gdy wystąpi 

klęska, że nie będzie środków finansowych. 

Wójt – przekazał, iż we wcześniejszych latach nie występowała rezerwa kryzysowa. 

Radny Tomasz Radomski – złożył zapytanie co wymusza, że taka rezerwa musi być                        

w budżecie gminy i czy wykorzystanie jej nie będzie sprzeczne z ustawą. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż ta rezerwa zostanie zagospodarowana. 

Radny Mariusz Falkowski – złożył zapytanie czy zostanie udzielona pomoc finansowa dla 

Szkoły Podstawowej w Kaliszu na zapłatę prądu. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż sprawa jest tematycznie spójna. 

Radny Mirosław Zabrocki  – przekazał, iż otrzymał to pismo i chce podjąć ten temat                

w wolnych wnioskach. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XI/50/11 

w  sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata               

2011-2016,  

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 11  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 1 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 11 głosami „Za”, 1 głosem „Przeciw”  

i 1 „wstrzymującym się”.. 

b) zmiany budżetu gminy na 2011 r.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie zmian  
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Skarbnik Gminy – poinformowała, iż przedstawiona zmiana przedstawia zmianę                               

w przekazaniu dotacji dla zakładu komunalnego 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XI/51/11 

w  sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 r.  

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 11  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 1 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 11 głosami „Za”, 1 głosem „Przeciw”                 

i 1 „wstrzymującym się”. 

 

c) nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany,  

Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, iż na poprzedniej sesji był temat omawiany. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść pisma skierowanego do mieszkańców 

dotyczących miejsca zamieszkania na tej ulicy. 

Wójt – złożył prośbę aby przyjąć nazwę ulicy ks. Podlaszewskiego. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XI/52/11 

w  sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany,  

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 12 głosami „Za”, 1 głosem 

„Wstrzymującym się”.  

 

d) założenia stowarzyszenia lokalna organizacja turystyczna 

Wójt – poinformował, iż LOT czyli Lokalna Organizacja Turystyczna powstała z inicjatywy 

starostwa kościerskiego. Wspólnym celem LOT-u jest prowadzenie działalności promocyjnej 

oraz  inwestycyjnej na terenach, które sa etnicznie bądź geograficznie spójne.  
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Radny Tomasz Radomski – złożył zapytanie czy nasza gmina poniesie jakieś koszty                        

w związku z wstąpieniem do stowarzyszenia. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż są różne stowarzyszenia i procedury działania LOT-u określi 

statut w momencie założenia tego stowarzyszenia. Wójt przekazał, iż będzie przeciwny temu 

aby gminy musiały ponosić koszty finansowe związane z jego działaniem. 

 

 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XI/53/11 

w  sprawie założenia stowarzyszenia lokalna organizacja turystyczna 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

e) ustalenie miejscowości w gminie Dziemiany spełniających warunki do 

pobierania opłaty miejscowej, 

Wójt  – przekazała, iż gminy mogą wskazywać miejscowości o walorach turystycznych, gdzie 

turyści będą zobowiązani dokonać opłaty. W naszej gminie były dwie miejscowości Raduń, 

Dziemiany , natomiast od przyszłego sezonu chcemy aby taka opłata została pobierana od 

turystów. Wójt przekazał, iż jest to kwota 1,90 zł. Wójt złożył prośbę aby do treści uchwały 

dopisać miejscowość Trzebuń. 

Z obrad sesji wyszedł radny A. Kuczkowski oraz Radny P. Męczykowski od tej pory                       

w obradach sesji uczestniczyło 11 radnych. 

Radny Benedykt Synak – złożył zapytanie kto tą opłatę będzie pobierał. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi iż będą podpisane umowy z właścicielami tych 

posesji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XI/ 54/11 

w  sprawie ustalenie miejscowości w gminie Dziemiany spełniających warunki do 

pobierania opłaty miejscowej, 
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„Za” podjęciem uchwały głosowało 10  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 10 głosami „Za” i 1„wstrzymującym 

się” 

f) zmiany uchwały Nr X/48/11 Rady Gminy Dziemiany z dnia 26 lipca 2011               

w sprawie  wprowadzenia zasad ustalenia odpłatności za korzystanie                      

z przedszkola prowadzanego przez gminę Dziemiany, 

Radca Prawny   – Grażyna Felska  przekazała, iż w porządku obrad jest punkt który określa 

zmianę uchwały, jednak po konsultacji z wydziałem nadzoru Pomorskiego Urzędu 

Wojewódzkiego, z których to konsultacji wynikło, że w zasadniczych kwestiach powinna 

nastąpić tak daleko idąca zmiana uchwały. Radca Prawny pozwoliła sobie przygotować treść 

nowej uchwały i przedstawić ją do porządku obrad. Radca Prawny poinformowała, iż                       

z wszystkich samorządów tylko miasto Gdynia podjęło prawidłową uchwałę. W treści 

uchwały nie mogą być zawarte takie stwierdzenia jak „podstawy programowe”, „czas 

przeznaczony wynosi 5 godz. od 8:00 do 13:00”. Grażyna Felska przekazała, iż wszystkie 

kwestie mają być uregulowane umową.  

Radny A. Nakielski – złożył wniosek aby Pani dyrektor Małgorzata Weber przedstawiła 

kwestie funkcjonowania przedszkola. 

Dyrektor ZKiW  M. Weber – poinformowała, iż opierała się na uchwale wcześniej podjętej. 

Pani dyrektor przekazała, iż na dzień dzisiejszy jest problem z ilością dzieci po pięciu 

godzinach. W przedszkolu funkcjonują 4 grupy, po 5 godzinach bezpłatnych jest 13 dzieci, 

które są dłużej niż do godziny 13 :00, natomiast dwoje dzieci jest do godziny 16:00. Pani 

dyrektor przekazała, iż wydawało się, że oferta stworzona w przedszkolu jest bogata. Pani 

dyrektor przekazała, iż po obniżeniu stawki za przedszkole rodzice może pozostawią swoje 

dzieci dłużej w przedszkolu.  

Wójt – przekazał, iż po dokonaniu konsultacji z Panią dyrektor ZKiW , wynikło że stawka                

3 zł jest za wysoka i w związku z czym Wójt złożył propozycję obniżenia na kwotę 2 zł, co 

może wpłynąć na większą liczbę dzieci uczęszczających do przedszkola. 

Dyrektor ZKiW  M. Weber – poinformowała, iż w mediach jest zamieszczona informacja, iż 

w przedszkolu nie ma miejsc, natomiast jest to nieprawda rodzic w każdej chwili może 

zapisać dziecko do grupy, w której jest zainteresowany. W przedszkolu jest 6 godzin zajęć 

logopedycznych. 
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Radny Tomasz Radomski – złożył zapytanie czy kwestia ceny miała wpływ w rozmowie                

z rodzicami. 

Dyrektor ZKiW  M. Weber – poinformowała, iż rodzic miał możliwość zastanowienia się. 

Przedszkole miało funkcjonować od godziny 7:00 do 17:00. 

Radny Tomasz Radomski – przekazał, iż koszt 3 zł był szacunkowy, natomiast dzisiaj jest 

propozycja 2 zł, w związku z czym radny złożył zapytanie czy została przeprowadzona 

kalkulacja kosztów co może wpłynąć na koszt za przedszkole. 

Dyrektor ZKiW  M. Weber – poinformowała, iż jest niekiedy ustalona stawka 1,5 zł ale za 

zajęcia dodatkowe rodzice płacą , natomiast my staraliśmy się zapewnić zajęcia dodatkowe   

w tych 5 godzinach bezpłatnych. 

Radca Prawny – przekazała, iż treść pkt. 1 określa że w szczególności. 

Dyrektor ZKiW  M. Weber – przekazała, iż opłata za przedszkole powinna być określona 

ustawą. 

Wójt – poinformował, iż nie zostały dokonano wyliczenia kasztów,  gdy jest 1 dziecko czy 

więcej to nauczyciel ma płacone za godzinę pracy. Wójt przekazał, iż kwota 3 zł za 

przedszkole powodowała, iż nie było konieczne dofinansowania, natomiast 2 zł będzie 

konieczność dofinansowania z budżetu. 

Dyrektor ZKiW  M. Weber – przekazała, iż nie chodzi o zyski, tylko aby dużo dzieci mogło 

korzystać z przedszkola. 

Radny Krzysztof Rekowski – przekazał, iż we wcześniejszej uchwale był zapis, że za drugie 

dziecko płaci się mniej. 

Grażyna Felska – przekazała, iż to będzie regulować umowa. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył zapytanie czy jest określony regulamin przedszkola. 

Dyrektor ZKiW  M. Weber – udzieliła odpowiedzi, iż jest określony. 

Przewodniczący Rady Gminny przekazał, iż w treści uchwały zapisać 2 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XI/ 55/11 

w  ustalenia opłaty za ponadprogramowe świadczenia udzielone przez przedszkola 

prowadzone przez Gminę Dziemainy 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  
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Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Na obrady  sesji wszedł radny A. Kuczkowski oraz Radny P. Męczykowski od tej pory                     

w obradach sesji uczestniczyło 13 radnych. 

  

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min. przerwy 

Po przerwie 

g) w sprawie zmiany Uchwały Nr III/5/10 Rady Gminy w Dziemianach z dnia         

22 grudnia 2010 r w sprawie ustalenia stawek czynszu dzierżawnego za 

grunty oraz lokale użytkowe stanowiące własność Gminy Dziemiany 

 

Przewodniczący Rady Gminy – poprosił  Radcę Prawnego o przedstawienie punktu obrad. 

Grażyna Felska – przekazała, iż pierwotnie był zamysł aby dokonać zmiany uchwały w części 

dotyczącej ustalonej stawki po przez obniżenie tej stawki, która odstawała daleko od 

rzeczywistości. Natomiast praktyka pokazała, aby uaktualnić tą stawkę w podejmowanej 

nowej uchwale, ponieważ zmiana tej uchwały dokonała by zmian w budżecie gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, iż było można tą uchwałę wycofać z porządku 

obrad. 

Grażyna Felska – przekazała, iż miała obiekcje. 

Wójt – przekazał, iż nie da się dyskutować nad czymś czego niema w związku z czym 

wycofuje uchwałę z porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy – przekazał, iż następna sesja odbędzie się 26 października. 

h) w sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektu 

współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego pn. 

„Wyrównywanie szans edukacyjnych dzieci klas I-III szkól podstawowych 

Gminy Dziemiany” 

Wójt – przekazał, iż otrzymaliśmy dofinansowanie w 100%, które można przeznaczyć na 

zajęcia socjalizacji, edukacji dzieci z trudnościami edukacyjnymi klas I – III. Dotacja tego 

projektu wynosi 83.900 zł. są to pieniądze przeznaczone na pokrycie kosztów płac osób które 

będą prowadziły te zajęcia i ok. 20 tys. zł na doposażenie metodyczno sprzętowe tych zajęć. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XI/56/11 

w  sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektu 

współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego pn. 
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„Wyrównywanie szans edukacyjnych dzieci klas I-III szkól podstawowych 

Gminy Dziemiany” 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie.  

j)  w sprawie rozszerzenia regulaminu przyznawania nagrody Wójta gminy 

Dziemiany za szczególne osiągnięcia w dziedzinie edukacji i sportu 

Radna Joanna Turzyńska  – przekazał, iż została przedstawiona propozycja przyznawania 

nagrody w dziedzinie edukacji. 

Wójt – przekazał, aby nie nagradzać tylko w dziedzinie sportowym, ale również w dziedzinie 

edukacji i uczni tych wskażą szkoły. 

Radny Czesław Kierzk – złożył zapytanie czy myślano w wysokości nagrody. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż są one związane z budżetem, ale była taka sugestia aby były to 

nagrody zespołowe w wysokości 2 tys. zł, nagrody indywidualne pierwszego stopnia                       

w granicach 1 tys. zł, nagrody poniżej od  300-600 zł.  

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym tematem 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XI/57/11 

w  sprawie w sprawie rozszerzenia regulaminu przyznawania nagrody Wójta 

gminy Dziemiany za szczególne osiągnięcia w dziedzinie edukacji i sportu 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad. 6  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z poprzedniej i obecnej sesji. 

Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje z dzisiejszej sesji  Rady Gminy przez 

radnego Pana  Mariusza Falkowskiego: 

• w sprawie tłuczniu na tzw. Słone. Wójt przekazał, iż droga w kierunku na Turzonkę 

została naprawiona.  
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Radny Krzysztof Rekowski przekazał, iż nie chodzi o tą drogę chodzi o stronę Państwa 

Literskich i Turzyńskich,. 

Wójt – przekazał, iż sprzęt potrzebny do przeprowadzania napraw jest w remoncie i po 

dokonaniu naprawy zostaną wznowione prace remontowe dróg. 

• w sprawie boiska w Kaliszu dotycząca piłkochwytów, rurociągiem  który przebiega, 

oraz koordynacją dwóch wykonawców. Wójt przekazał, iż projekt boisk został 

zlecony projektantowi, który nie uwzględnił wszystkich elementów. Wójt przekazał, 

iż poprosił inspektora nadzoru o skosztorysowanie montażu piłkochwytów oraz 

odwodnienia. Metr bieżący piłkochwytów wynosi 2 zł , a odwodnienia 1,5 zł.                   

W sprawie wodociągu i placu zabaw konieczne jest założenie spinki wodociągowej, 

dyrektor Zakładu Komunalnego otrzymał polecenie wyprowadzenia odpowiedniej 

średnicy rur.  

Pana K. Rekowskiego: 

• dotycząca naprawy ul. Ks. Jutrzenki Trzebiatowskiego i Lipowej związane jest                    

z naprawą sprzętu. 

• odnośnie projektu świetlicy.  Wójt przekazał, iż w budżecie gminy jest zaplanowane 

10 tys. zł. na ten projekt. Projekt ten jest związany z naborem wniosków, który został 

przesunięty. 

• ujęcie wody – Pan Malinowski dokonał projektu i zostanie wyprowadzony poza teren 

boiska sportowego. 

• W sprawie tzw. świniarni –Wójt przekazał, iż  funkcjonowanie tych  gospodarstw jest 

pod ścisłym nadzorem sanepidu, WIOŚ, natomiast gmina jest pominięta prawnie pod 

względem wyrażenia zgody bądź nie wyrażenia zgody. Wójt przekazał, iż wystąpił               

z  zapytaniem czy dany przedsiębiorca posiada wszystkie zezwolenia i okazało się, że 

tak.  

 Pana A. Kuczkowskiego: 

• w sprawie boiska sportowego w Trzebuniu. Wójt poinformował, iż boisko podlega 

nadzorowi wykonawcy do chwili przekazania. Wójt  przeprowadził rozmowę                        

z inspektorem nadzoru w sprawie zabezpieczenia boiska, aby pouczył wykonawcę. 

Natomiast  sprawa kabla energetycznego nad boiskiem sportowym w Trzebuniu,  

została  zlecona Panu Piankowskiemu. 
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• w sprawie wyznaczenia granic na tzw. kozim rynku w Trzebuniu. Wójt przekazał, iż 

można zlecić geodecie  sprawdzenia granic, natomiast jeżeli tym odcinkiem biegną  

kolektory kanalizacyjne to jest to na gminnej ziemi. 

Pana  B. Synak: 

• w sprawie rozebrania przystanku w Raduniu. Wójt poinformował, iż jeżeli jest taka 

wola mieszkańców Radunia to zostanie rozebrany. 

• odnośnie prac przy remizie strażackiej. Wójt przekazał, iż prace w Raduniu                           

i Trzebuniu są wykonywane, jest utwardzany teren, są przewidziane tereny zielone, 

doposażenie w meble ogrodowe oraz parasole, które będą przenośne co umożliwi 

możliwość korzystania przez innych. 

• odnośnie znaku „przepędzanie bydła”. Wójt poinformował, iż nie wie czy na drogach 

gminnych takie znaki się wstawia. 

T. Radomski – poinformował, iż wstawienie takiego znaku spowoduje zachowanie 

szczególnej ostrożności przez kierującego. 

Wójt – poinformował, iż skonsultuje tą sprawę. 

Pana  M. Zabrockiego: 

• Przetarg na dowóz dzieci do szkół w naszej gminie. Wójt przekazał, iż przetarg na 

dowóz dzieci jest ogłaszany rok rocznie. Ogłaszany był w połowie sierpnia,                          

w poprzednich latach przystępował tylko jeden podmiot.  Wójt zalecił aby przetarg nie 

obejmował wszystkich tras przewozu tylko, został rozpisany na poszczególne trasy. 

Po zamknięciu naboru ofert wpłynęły dwie oferty. Komisja stwierdziła, że jeden                     

z oferentów proponuje stawkę 3, 50 netto plus VAT, natomiast drugi oferent 3,00 zł 

plus VAT. Wójt przekazał, iż warunki przetargu były takie same, preferencji nie było 

żadnych jedynym kryterium wyboru była cena. Wygrało Przedsiębiorstwo 

Komunikacji Samochodowej z Bytowa. Wójt przekazał, iż otrzymał od Pani Celiny 

Hiller zapytanie dlaczego tak późno ogłoszono przetarg, Wójt przekazał, iż nie 

byliśmy jako pierwsi jak również ostatni jako gmina, którzy rozstrzygali przetarg. 

Natomiast w konsekwencji zyskaliśmy na przetargu. Wójt przekazał, iż do momentu 

podpisania umowy jest poza procedurą przetargową jest do tego wyznaczona komisja. 

Wójt poinformował, iż anektowania przetargu nie będzie, ponieważ nie widzi powodu 

dla którego należałoby unieważnić przetarg. 

Radny Mirosław Zabrocki – przekazał, iż chodziło o aneksowanie podpisanej umowy. Czy 

umowa zawiera punkt, że można z jakiegoś powodu anektować w trakcie roku szkolnego. 
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Wójt – przekazał, iż  cena, która była wyznacznikiem w kwestii wyboru nie jest ona do 

negocjacji i nie ma możliwości aneksowania. 

Wójt przekazał, iż wystąpił z ofertą do rodziców z Turzonki, Milkowa , Szablewa                             

z propozycją  dowozu dzieci przez nich,  natomiast gmina dokonuje zwrotu kosztów 

przewozu.  

Trasę Dunajki oraz Wilczewo obsługujemy sami. 

Wójt przekazał, iż gimbus był oddany w użyczenie, z umowy użyczenia wynikało, iż 

przewoźnik  płacił 400 złoty miesięcznie z tym że niektóre koszty napraw generalnych 

gimbusa były po naszej stronie. Wójt przekazał, iż gimbus będzie trzymany w rezerwie. 

Wójt – przekazał, iż na dniach zostanie rozstrzygnięty przetarg na budowę dróg na nowym 

osiedlu  i z przeprowadzonych rozmów wynika, że jest możliwy do wykonania  w roku 

bieżącym  

Pana  K. Rolbieckiego: 

• w sprawie podwyżki dla pracowników obsługi szkół. Wójt przekazał, iż podwyżki 

należą do dyrektorów szkół, a nie do Wójta i czy pracownicy otrzymają podwyżki jest  

to pytanie, które należy kierować do dyrektorów. Wójt przekazał, iż w przypadku 

braku środków finansowych dyrektorzy mogą wystąpić z wnioskiem o pomoc.  

• w sprawie autobusu o 14:15 z Kościerzyny do Radunia. Wójt przekazał, iż wystąpi                 

z pismem do przewoźnika. 

• W sprawie Internetu. Wójt przekazał, iż prezes firmy z Warszawy zapewnia, że 

doprowadzi skutecznie do działania Internetu. Natomiast firma, która montuje antenę 

na kominie ZKiW jest to antena firmy bytowskiej, która objąć chce zasięgiem 

najbliższy teren. Natomiast ta antena która ma stanąć na Urzędzie Gminy jest to firma 

warszawska, która mówi o likwidacji tzw. białych plam. 

Ad. 7 Wolne wnioski. 

Radny K. Rekowski  - przekazał, iż w Kaliszu została postawiona tablica informacyjna                    

z ulicami Kalisza i jest tam zawarta ulica Willowa , a jest to ulica Topolowa. 

Radny M. Zabrocki – przekazał, iż otrzymał pismo od dyrektora Szkoły Podstawowej                      

w Kaliszu Pana Piotra Laska. Z pisma wynika, iż jedna jednostka organizacyjna żeruje na 

drugiej jednostce organizacyjnej. Radny przedstawił propozycje zwołania Komisji Rewizyjnej 

i zaprosić Pana R. Dorau – dyrektora Zakładu Komunalnego, Pana  P. Laska dyrektora Szkoły 

Podstawowej w Kaliszu oraz Wójta w celu dokonania wyjaśnień. 

Wójt – przekazał, iż przychyla się do dokonania wyjaśnień na posiedzeniu Komisji 

Rewizyjnej.  



 19

Przewodniczący Rady Gminy – złożył zapytanie czy Pan Dorau wiedział o takiej sytuacji. 

Wójt – przekazał, iż nie wiedział o sytuacji, że od maja skoczyła stawka za energię w szkole, 

tą wiedze mógł posiadać dyrektor szkoły, który zaprezentował ją. Wójt przekazał, iż o tej 

sytuacji dowiedział się  z pisma, które zostało przedłożone  Wójtowi do wiadomości, 

natomiast Wójt  jako organ prowadzący powinien być powiadomiony przez kierownika tej 

jednostki wprost, a nie do wiadomości. Wójt przekazał, iż Pan dyrektor nie informował  o tym 

że tak drastycznie wzrosła  energia 

Piotr Laska – dyrektor Szkoły Podstawowej w Kaliszu przekazał, iż nie jest tajemnicą, że na 

początku roku zgłaszał, fakt że szkoła  otrzymała na energię zbyt mało środków finansowych 

w stosunku do roku ubiegłego, jak również o tym fakcie informował  na naradach 

dyrektorów. W  roku ubiegłym na energię  wydano 17 tys. zł, a w tym roku w budżecie ujęto  

15 tys. zł, czyli mniej niż w roku ubiegłym. Dyrektor przekazał, iż  Wójt na to nie reagował, 

natomiast w rozporządzeniu o stworzeniu budżetu na 2011 wskazał 10% zwyżkę do roku 

ubiegłego. Dyrektor przekazał, iż zaplanował kwotę 19 tys. zł, a otrzymał 14 tys. zł co 

wpływa na to, że wprowadził oszczędności  co negatywnie odbierają rodzice. Dyrektor 

przekazał, iż jeżeli  jest złym zarządcą szkoły to prosi o podjęcie decyzji. Dyrektor przekazał, 

iż o wzroście energii dowiedział się od księgowej oświaty w wyniku czego wystosował pismo  

do Komisji Rewizyjnej w celu dokonania wyjaśnień. Dyrektor przeprosił Wójta Gminy za źle 

skierowane pismo. Piotr Laska   przekazał,  iż w kwestii wieży na budynku szkoły  nie został 

poinformowany, jak również w kwestii budowy  boiska szkolnego w Kaliszu  nie 

konsultowano się z nim. Dyrektor wyjaśnił także kwestie podwyżek dla obsługi                                 

i administracji szkół, iż jeżeli nie może wprowadzić podwyżki to po co mówi się, że może 

ponieważ  Wójt decyduje o podwyżkach, a nie dyrektor.  

Wójt – przekazał, iż pismo które zostało odczytane przez przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej było pismem w którym, Pan dyrektor informuje nadmiar zużycia energii, a nie 

było postulacji o dofinansowanie. Twierdzenie, że Wójt wiedział że szkoły mają mniej 

środków finansowych na prąd to również można powiedzieć, że wiedział, że jest za mało na 

płace , na podwyżki dla obsługi, ale nie może się zgodzić ze stwierdzeniem, że o podwyżce 

dla obsługi szkół decyduje Wójt. Wójt przekazał, iż może zrozumieć, że szkoła tych 

pieniędzy nie ma, ale dyrektor powinien wystąpić do Wójta z wnioskiem o zwiększenie 

budżetu dla szkół w dziale wynagrodzenia.  

Wójt wyjaśnił kwestie masztu na szkole w Kaliszu, iż nie ma decyzji, nie ma instalatora 

została  wydana tylko  decyzja o warunkach.  
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Wójt wyjaśnił także kwestie boiska sportowego w Kaliszu, iż nie było to tajemnicą że będą 

budowane  boiska sportowe i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z projektem. 

Wójt przekazał, iż  dyrektorom szkół  rozdano nowe regulaminy płac nauczycieli. 

Radny B. Synak – odniósł się do pisma z zarządu dróg wojewódzkich odczytanego przez 

Przewodniczącego Rady Gminy, iż w przedmiocie wycinki drzew przy drodze  zarząd dróg 

wojewódzkich deklaruje wycięcie każdej ilość drzew przy drodze w gminie Dziemiany, 

Urząd Gminy wydał taką decyzje na początku czerwca, a stwierdza się co innego. 

Janusz Świrk – złożył zapytanie co będzie z drogą która została wyremontowana w Raduniu 

między Tkalnią, a Kolano. Jakie były koszty budowy tej drogi, jakie są gwarancje remontu,              

z jakich środków była remontowana  i kiedy zostanie naprawiona.  

Wójt – przekazał, iż droga na Tkalnie w zeszłym roku była remontowana w ramach funduszu   

„Odnowa gruntów rolnych” czyli współfinansowana przez Urząd Marszałkowski oraz przez 

naszą gminę. W sprawie kosztów Wójt nie udzieli odpowiedzi, ponieważ nie ma już  

pracowników, którzy by sprawdzili dokumentacje. Wójt przekazał, iż dostęp do informacji 

publicznej jest powszechny i można przejść w celu zasięgnięcia informacji. Wykonawcą 

prawdopodobnie był Pan Czarnowski. Wójt wyjaśnił, iż słyszał że występują dwa miejsca na 

tej drodze, które trzeba naprawić. Wójt przekazał, iż wykonanie tej drogi  zostało odebrane 

przez  komisję w której skład wchodził przedstawiciel zarządu dróg wojewódzkich jako 

przedstawiciel Marszałka Województwa Pomorskiego, osoba z departamentu rozwoju 

obszarów rolnych oraz pracownik Urzędu Gminy. Wójt przekazał, iż komisja nie zgłaszała 

uwag co do wykonania remontu. Wójt poinformował, że przekaże fachowcom ocenienie stanu 

drogi i wtedy będziemy dociekali swoich roszczeń u wykonawcy. 

 Janusz Świrk – złożył zapytanie czy protokół odbioru drogi jest do wglądu. 

Wójt – udzielił  odpowiedzi iż tak. 

Ad.8 Zakończenie obrad. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 15:35 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 
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